PRÁCE S ATLASEM (celkem 42 bodů)
1. Vždy z jednoho pojmu z prvního, druhého a třetího řádku můžeme sestavit trojice, které váže max 5 bodů

dohromady společné území. Spojte následující pojmy do logických trojic. 
A: Altiplano, Gran chaco, llanos, pampa, selvas  	B: Asunción, Ciudad Bolívar, Manaus, Montevideo, La Paz 
C: La Plata, Orinoco, Paraná, Rio Negro, Titicaca
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2. 
3. Doplňte chybějící pojmy do textu: 
Čeští cestovatelé po africkém kontinentu 
Slavní čeští cestovatelé _______________________ se vydali v roce 1947 na více jak tříletou cestu kolem světa s automobilem Tatra 87, který se vyráběl, jako jeden z prvních aerodynamických vozů na světě na Moravě ve městě _______________________. Prvním cílem jejich cesty byla Afrika. Pojďme pátrat po jejich stopách. Nejdříve navštívili sever Afriky. Projeli také přístavem Tunis, který v té době byl pod správou _______________, a pokračovali na východ podél pobřeží Středozemního moře přes území tehdejšího __________________________________ do Egypta. Projeli severním okrajem převážně kamenité __________________ pouště, až dorazili do přístavního města __________________, které proslavila slavná starověká knihovna. Odtud mohli pokračovat na východ a dojeli by k ___________________, který už od roku 1868 spojuje ____________________________________________ moře. Oni se však vydali na jih a dojeli do _______________________, kde si prohlédli známou Cheopsovu pyramidu. Jejich cesta je dále vyvedla z pouští do oblastí s velkým výskytem zvěře a travnatým porostem, které se nazývají _______________________. Najdeme je například ve státě _______________________, sousedícím se Somálskem, který dnes představuje nezávislý stát, tehdy se však cestovatelé pohybovali na území spravovaném evropským ostrovním královstvím: _______________________. Dokonce zdolali i nejvyšší horu této oblasti a celé _______________________ vůbec – Kilimandžáro, jejíž vrcholek pokrývá pro africké klima nepříliš typický _______________________. Svoji dalekou cestu končili cestovatelé v Jižní Africe, kde mimo jiné navštívili doly na vzácný druh drahokamů: __________. Podařilo se jim dojet až na 34° j. š., 18° v. d. – mys ______________________, a tak v jižním směru již nebylo z Afriky téměř co „objevovat“.
4. Dnes by oba cestovatelé svou Afriku snů a skutečností poznali jen stěží. Afrika se za více jak 60 let změnila k nepoznání. Téměř všechny státy získaly postupně samostatnost, prošly velmi složitou historií a také v nich výrazně vzrostl počet obyvatel. Doplňte tabulku dokládající tyto změny ve třech afrických zemích:max 9 bodů

	Současný název státu
	Dřívější název země
	Hlavní město
	Koloniální mocnost (1947)
	Počet obyvatel (21. stol.)

	
	Belgické Kongo
	Kinshasa
	Belgie
	

	Burkina Fasso
	
	
	
	

	
	Bečuánsko
	
	Velká Británie
	


[bookmark: _GoBack]4. Určete města podle uvedených kritérií a počátečního písmene:max 12 bodů

a) Africké město, které má 32 tisíc obyvatel, leží na velké řece v místě, kde spadne ročně průměrně 172 mm srážek.
Název města začíná na písmeno T: 	
b) Jihoamerické přístavní město, které má 300 tis. obyvatel, leží v místech, kde spadnou ročně Ø 2 mm srážek. 
Název města začíná na písmeno A: 	
c) Město, které má 210 tisíc obyvatel, leží v tundře, v oblasti, kde se těží měď, platina a nikl. 
Název města začíná na písmeno N: 	
d) Největší město ostrova, náležejícího Austrálii, leží v mírném klimatickém pásu a má 245 tisíc obyvatel. 
Název města začíná na písmeno H: 	
e) Město ležící na Helenské litosférické desce, má 1,5 miliónu obyvatel a stojí v něm 3. největší mešita na světě.
Název města začíná na písmeno A:	
f) Město na pobřeží, ve kterém žije 630 tisíc obyvatel, je známé turistické letovisko a jeho přesná zeměpisná délka je
 99° 52′ 57″. Název města začíná na písmeno A:	

PRÁCE BEZ ATLASU (celkem 27 bodů) max 8 bodů

1. Seřaďte pohoří podle kritérií (1. až 4.) v tabulce.
	Pohoří
	Podle výšky (nejvyšší 1.)
	Podle zeměpisné šířky (1. nejjižnější)
	Podle zeměpisné délky (1. nejzápadnější)
	Křížkem označte výskyt zalednění v současnosti

	Pohoří Čerského
	
	
	
	

	Karákoram
	
	
	
	

	Velký Kavkaz
	
	
	
	

	Šumava
	
	
	
	


2. Vysvětli přesný význam následujících označení. max 5 bodů

	Britské ostrovy
	

	VelkáBritánie
	

	UK
	

	Anglie
	

	Británie
	


[image: ]3. Orientace na mapě bez atlasu. Dopiš k jednotlivým číslům: názvy řek, moří, ostrovů a poloostrovů…max 7 bodů

	1
	8

	2
	9

	3
	10

	4
	11

	5
	12

	6
	13

	7
	14


4. Jaké základní fyzicko-geografické jednotky jsou označeny písmeny X, Y, Z na obrysové mapě Jižní
[image: ]Ameriky (zvýrazni)? max 1 bod

A. X - Pampy; 
Y- Guyánská vrchovina; 
Z - Brazilská vysočina
B. X - Povodí Amazonky; 
Y - Andy; Z - Patagonie
C. X - Andy; Y - povodí Amazonky; Z - Patagonie
D. X - Brazilská vysočina; 
Y - Guyánská vrchovina; 
Z – Patagonie

5. Souostroví v Atlantickém oceánu je domovem několika tisíc obyvatel a také několika set tisíc ovcí. Jedná se o strategicky významný bod v blízkosti Antarktidy. Právě z toho důvodu o něj dva státy vedou dlouholetý spor, kterému z nich území náleží. Každý z těch států má pro ostrovy svůj vlastní název. Uveďte název obou států, které ve sporu figurují, a dvou názvů, které pro označení souostroví používají.max 4 body

	
[image: ]6. Který ukazatel za státy severní Afriky znázorňuje graf (označte křížkem)?  
Objem vytěžené ropy za rok (v mil. tun) 
Počet chovaných vepřů (v miliónech) 
Průměrné roční srážky (v mm) 
Počet zahraničních návštěvníků (v mil. rok)max 2 body
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